

跳水救人、多次献血、特色服务、公益助老……

这些先进个人和集体 很多都是晚报“老熟人”

“奋进李沧”2023年度先进典型颁奖典礼举行

龙腾辞旧岁，奋进正当时。2月5日上午，“奋进李沧”2023年度先进典型颁奖典礼在青岛恒星科技学院举办。记者注意到，当天受表彰的先进人物和集体中，多

2023 “德耀李沧”先进个人

他们来自不同行业，颗颗爱心传递大爱真情，公益之光照亮千家万户；他们是李沧的普通一员，更是李沧温度的缔造者，体现了见义勇为的精神，弘扬了助人为乐的美德，彰显了敬业奉献的高度，更丰盈了孝老爱亲的乐章，绽放了诚实守信的光芒。微炬成光，德耀李沧。



“德耀李沧”先进个人上台领奖。

10人获评“德耀李沧”先进个人

当天的活动在童声合唱《时钟》中拉开序幕，现场播放了2023年相关工

2023 “德耀李沧”先进集体

李沧区旧村改造指挥部办公室
青岛斑马应急救援队
“营在李沧”惠企服务团
青岛东川路小学“校园爸妈”团队
“爱在百果山”志愿服务队



“德耀李沧”先进集体代表上台领奖。 刘卓毅 摄

作短片，并邀请嘉宾共同回顾2023年李沧区锐意改革、合力攻坚、固本强基、提效争先的精彩瞬间。

活动现场举行颁奖典礼，分为三个篇章。在“德耀李沧”环节，展播了先进

个人和先进集体视频，并为10名先进个人、5名先进集体代表及10个提名奖获得者颁奖献花。在“龙腾李沧”环节，现场展播奋进李沧突出贡献个人及单位视频，并为19名获奖者、15个获奖单位颁奖。在“奋进李沧”环节，播放了李沧“招商大使”事迹短片，并为李沧“招商大使”获奖者颁奖。

当天的颁奖典礼上，小品《幸福街》为观众带来欢声笑语，展现了李沧居民蓬勃向上的精神风貌；诗朗诵《大美李沧》展现了李沧生机盎然的兴业激情与经济快速发展的崭新气象；独唱《多情的土地》引发观众共鸣，激发出大家对李沧这片热土的深深眷恋。

多人事迹曾登上《青岛晚报》

当天的“德耀李沧”环节，评选出的10名先进个人中，多人曾被《青岛晚报》报道：见义勇为的戴志磊，他勇救落水儿童的一幕，成为了对子女最好的言传身教。他的事迹引发全网关注，用正能量汇聚起3亿大流量，被网友们亲切地称为“青岛帅爸”；工作勤恳的公交车司机董述飞，曾经是川藏线运输兵，他在岗位上兢兢业业，“特色服务法”登上



《青岛晚报》报道过的人物。

了央视《焦点访谈》，展现青岛职工风采；石化职工刘潇逸人称“献血达人”，6年献血超过3000毫升，还毫不犹豫捐献造血干细胞，挽救3岁女童生命；助人为乐的企业家秦玉波，秉承善念经营企业，胸怀大义关怀老人，他建起的“一念日善堂”，为社区70岁以上老人解决了用餐难题，还涌现出“包子姐”李倩这样的先进人物。

记者注意到，在提名奖的获得者当中，身残志坚为他人伸出援手的陈瑞云、和楼长丈夫接力照顾独居老邻居的冷俊梅、照顾老母亲多年还长期为居民义诊的王孔清，都在2023年登上过《青岛晚报》。他们的事迹经过报道，已经在社区传为佳话。

“帅爸”戴志磊早晨还在扫雪

2月4日晚至5日早晨，青岛市迎来降雪。当天领奖的先进人物中，有人刚参加了清理积雪的任务。“凌晨三点，我们社区组织清理冰雪，决不能影响第二天大家上班！”“青岛帅爸”戴志磊记挂的，还是自己的岗位。记者注意到，刘潇逸和董述飞都穿着工装——他们作为新时代李沧职工的代表，不仅自己有高尚的品德，而且把集体的荣誉放在心中，扛在了肩上。

“我们在抗击水灾的时候，七天转战了三个城市。最长的一天奋战了17个小时，脸晒爆了皮，脚都被水泡肿了。”获评“德耀李沧”先进集体的青岛斑马应急救援队队长王会祥在接受采访时，言语有些哽咽：他在救援时，感受到了来自群众的深情。王会祥回忆，一天早上5点多，20多名队员去店里吃早餐时，店老板得知他们是从青岛来救灾的，说什么也不收钱，还把收款码给藏了起来。这一幕，深深地感动了他和全体队员。

■深读一点

李沧发展过程中 这些团队也获评先进

记者从李沧区相关部门了解到，2023年，李沧区聚焦重点、合力攻坚，发展动能实现更新突破，多个发挥重要作用的团队被评为“德耀李沧”先进集体。总投资557.4亿元的48个片区更新项目全面建设，城市更新“主战场”形象不断彰显。在这一过程中，李沧区旧村改造指挥部办公室发挥了重大作用。这个集体，也被评为“德耀李沧”先进集体。

李沧区承担着打造新旧动能转换示范区的重任，营造良好的营商环境，有利于李沧区更好地发挥“白菜心”区位优势。2023年，李沧区的“营在李沧”惠企服务团主动作为，上门服务，在全市首推“融合式”服务新模式，服务专员主动从窗口“走出来”，提供一对一“会诊式”帮办代办服务，实现集咨询、帮办代办、受理评价为一体的“全链条”服务。服务模式从传统的“依申请综窗”服务向“零距离互动式”服务转变，使群众办事体验感和满意度不断增强。“营在李沧”惠企服务团，被评为“德耀李沧”先进集体。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

第八届 全国道德模范 提名奖

徐秀玉

城阳区城阳街道城阳村社区居民

孝老爱亲

没有惊天动地，
你用最朴素的美德，
滋养出整个家庭的爱
意满堂。孝悌之道，
家风绵长，岁月催白
了你的鬓角，更彰显
你的至善纯良。